



НИЖНЕКАМСКНЕФТЕХИМ

№ _____ - ИсхП
« _____ » _____ 2019 г.

**И.о. заместителя Руководителя ИК НМР,
начальник отдела по размещению
муниципального заказа
М.М. Хайрутдинову**

**Руководителю Общественного совета
Х.А. Багманову**

Ответ на № 2595/ИсхОрг от 14.05.2019

Уважаемый Марсель Масхутович!

Уважаемый Хамза Азалович!

В ответ на вопросы, поступившие в Исполнительный комитет Нижнекамского муниципального района от Общественного совета Нижнекамского муниципального района сообщая следующее:

1. Проектом предусмотрены собственные локально-очистные сооружения. Образующиеся в ходе технологического процесса сточные воды очищаются на локально-очистной установке и возвращаются в процесс, таким образом, минимизируя воздействие на окружающую среду и снижая потребление осветленной речной воды из реки Кама. Ливневые и талые воды с комплекса будут собираться дренажной сетью и также будут проходить очистку до сброса в ливневую канализацию ПАО «Нижнекамскнефтехим».

2. В ОВОС в разделе 7.1. Атмосферный воздух суммарный выброс загрязняющих веществ в атмосферный воздух от источников ПАО «Нижнекамскнефтехим» на существующее положение показан как 23383,033355 т/год с ссылкой на проект нормативов 2016 г.

Управлением Росприроднадзора по РТ 08.04.2016 года утверждены новые нормативы выбросов вредных веществ в атмосферный воздух ПАО «Нижнекамскнефтехим» и 28.04.2018 года выдано новое разрешение на выброс (№В.43.76.16.860) со сроком действия с 28.04.2016 года. В ОВОС некорректно отражен годовой норматив, показан выброс за 248 дней за период с 28.04.2016 по 31.12.2016 год и не учтен ранее разрешенный выброс за 118 дней (период с 01.01.2016 по 28.04.2016 год). В финальной версии ОВОС данное упущение будет устранено.

Разрешенный выброс от объектов ПАО «Нижнекамскнефтехим», расположенных на Нижнекамской территории промышленного узла, с учетом внедряемых мероприятий составляет: на 2016 год- 33234,21644 тонн, на 2017 год- 27748,43283- тонн, на 2018 год- 27266,94934, на 2019 год-25022,90212 тонн, на 2020 год- 24651,43919 тонн. С учетом перспективы развития ПАО «Нижнекамскнефтехим», в том числе пуском производства ЭП 600, и внедряемых мероприятий планируем выбросы загрязняющих веществ в 2022 году составят 28120,466543 тонн, по результатам расчетов рассеивания и оценке риска здоровью населения выбросы не повлияют на размеры границ индивидуальной расчетной санитарно- защитной зоны и единой расчетной санитарно-защитной зоны Нижнекамского промышленного узла. Таким образом, планируемые выбросы загрязняющих веществ в 2022 году по отношению к разрешенным выбросам 2016 года уменьшатся на 5113,7499 тонн (или на 15%), а по отношению к 2018 году увеличатся на 853 тонны (или на 3,1%).

В соответствии с Планом снижения выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух, входящим в состав Проекта ПДВ 2016 года, за период 2015-2020 годы на 232 источниках загрязнения атмосферы предусмотрено снижение выбросов на 4894,65 тонн по 104 загрязняющим веществам, в том числе по таким как: углерода оксид, диоксид азота, фенол, углеводороды, пыль, натрия гидроокись, хрома оксид, аммиак, формальдегид, этилена оксид, пропилена оксид, дивинил, этилбензол, сероводород и другие.

Предусмотрены мероприятия по обустройству и совершенствованию узлов герметичного слива-налива углеводородсодержащего сырья и продукции, модернизация систем пылеулавливания, замена устаревших циклонов в регенераторах на новые в производстве изопрена, установка дополнительных скрубберов в производстве этилбензола, изменение схемы вакуумной дегазации в производстве бутилкаучука, замена горелок печей на более эффективные с защитно-запальными устройствами, замена насосного оборудования на герметичное, перевод насосов с одинарных на двойные торцевые уплотнения. организация сбора отдувок и возврат их в производство, перевод сбросов с предохранительных клапанов в зарытую систему на факел, применение арматуры герметичности класса А, замена паронитовых уплотнений фланцевых соединений трубопроводов, аппаратов на спирально-навитые.

3. В целях снижения социальной напряженности, ПАО «Нижнекамскнефтехим» планирует реализовать следующие социальные проекты:

1) *Важнейшая социальная проблема, вызывающая напряжённость у населения – это качество медицинского обслуживания.*

Начали мы с нашего предприятия. Был произведен ремонт здания и помещений поликлиники на промзоне. Автопарк скорой помощи поликлиники пополнился двумя новыми спецмашинами – это реанимобили со всем необходимым современным медицинским оборудованием, аналогов которого нет в Нижнекамске. Спецавтомобили уже заступили на дежурство. Автомобили укомплектованы новыми средствами эвакуации пациентов, шприцевой помпой, инновационным дыхательным оборудованием и дефибрилятором.

В июле по нашей инициативе и с нашей помощью планируем открыть в НЦРМБ ожоговое отделение. Оно будет оснащено самым новейшим оборудованием, в нём будут установлены специализированные кровати. Создание временного ожогового отделения на базе ГАУЗ «НЦРМБ» направлено на повышение эффективности комплексной реабилитации жителей г. Нижнекамска и Нижнекамского района, пострадавших в результате тяжелых несчастных случаев, в том числе и на производстве, конечной целью которой является возвращение к труду указанной категории лиц с минимальными потерями для здоровья. Мощность отделения будет составлять 6 койко-мест, из них 2 койко-места в отделении реанимации и интенсивной терапии, 4 койко-места в

хирургическом отделении. Также согласован со специалистами ГАУЗ «НЦРМБ» перечень необходимого медицинского оборудования и инвентаря, куда входит 49 наименований специализированного медицинского оборудования, 3 наименования лабораторного оборудования и 19 наименований медицинской мебели. Предусмотрены две противожоговые кровати производства Голландии.

Самый серьезный и амбициозный проект - открытие в городе центра высокотехнологичной медицины, рассчитанного на 360 посещений в смену и стационарное отделение на 120 койко-мест. Он нам обойдется в 5–6 млрд рублей. Есть поддержка акционеров компании «ТАИФ», рассматриваем вариант государственно-частного партнерства, работаем в связке с Минздравом. Уже подписано техническое задание, определено наполнение, началась работа с ведущими мировыми производителями медицинского оборудования. Если получится, а мы к этому приложим все усилия, это будет социально значимый и очень нужный проект. И тогда нижекамцам не придется ехать за высокотехнологичной медицинской помощью в другие города.

2) *Второй важнейший вопрос – экология.*

Для нефтехимиков одним из самых важных и грандиозных мероприятий в сфере охраны окружающей среды стала реконструкция БОС. Поставить точку в реализации проекта планируется уже в этом году.

Первый этап был осуществлен в 2016-м. На первый этап реконструкции узла механической очистки хозяйственных стоков предприятие направило 518,57 млн рублей. На реконструкцию второго этапа реконструкции БОС выделит 1 миллиард 59 миллионов рублей, в том числе в 2019 году – 400,2 млн рублей. В этом году «Нижекамскнефтехим» направит на строительство нового внеплощадочного коллектора 1,2 млрд рублей. Вся модернизация биологических очистных сооружений потребует более трех миллиардов рублей.

Важное приобретение «Нижекамскнефтехима» в 2019 году - передвижной экологический пост. Специальный автомобиль «Лаборатория» позволит оперативно в любой географической точке НМР снять полный экологический срез атмосферного воздуха по основным загрязнителям.

3) *Что сделано для города в последние 3 года.*

Уже многое сделано. Как вы знаете, большинство социальных объектов в городе в свое время строило ПО «Нижекамскнефтехим». Но и сейчас мы заинтересованы в развитии города. Интересы города и нашего предприятия совпадают. Мы, как и вы, заинтересованы в повышении качества жизни наших жителей, которые являются нашими работниками.

Для информации: в 2018 году бюджет Нижекамского муниципального района составил 4,6 млрд рублей, а бюджет города 1,8 млрд рублей, при этом 813,6 млн из этих денег - это средства «Нижекамскнефтехима», которые предприятие отчисляет в качестве налогов. То есть доля налогов НКНХ составляет 17% в бюджете Нижекамского муниципального района и почти 44% - в городском бюджете. Компания платит земельный налог, налог на доходы физических лиц, прочие (неналоговые платежи по аренде земли) и плату за негативное воздействие.

«Нижекамскнефтехим» также перечисляет средства в республиканский бюджет – это налог на прибыль, акцизы, налог на имущество, налог на доходы физических лиц, платежи в Жилищный фонд, транспортный налог, земельный налог, прочие (неналоговые платежи по аренде земли), плата за негативное воздействие. В сумме за 2018 год «Нижекамскнефтехим» выплатил в республиканскую казну более 6,2 млрд рублей. Причем, из республиканского бюджета, куда НКНХ отчисляет средства, средства распределяются по муниципалитетам и, в том числе, поступают в бюджет Нижекамска.

Кроме этого, «Нижнекамскнефтехим» регулярно вкладывает средства в реализацию социальных проектов в городе.

В 2016 году НКНХ:

- ✓ направил около 123 млн на полный цикл работ по восстановлению дорог на промышленную зону в районе БСИ: было полностью заменено дорожное полотно от Соболековского кольца до Южной дороги и от проходной завода ИМ до БСИ, картами отремонтирована дорога от БСИ до ЦГФУ. Это был подарок и не единственный к 50-летнему юбилею города, так как эти дороги находятся на балансе города
- ✓ направил 90 миллионов на реконструкцию набережной,
- ✓ 70 миллионов на реконструкцию внутридворовых дорог.

В 2017 году

к своему юбилею компания выделила значительные средства на улучшение городской инфраструктуры:

- ✓ 60 миллионов рублей — на благоустройство площади имени Николая Лемаева,
- ✓ 38 миллионов рублей — на обустройство пешеходной зоны, прилегающей к Ледовому дворцу «Нефтехим Арена».

В 2018 году:

- ✓ выделил 60 млн руб. на ремонт Дома народного творчества, который был безвозмездно передан городу. Эти цифры - яркое свидетельство того, что ПАО «Нижнекамскнефтехим», входящее в ГК ТАИФ вносит достойную лепту в благополучие Нижнекамска и его жителей.

Свое участие в городских и республиканских социальных программах мы рассматриваем не только как проявление заботы о горожанах, но и как средство для повышения качества жизни нижекамцев, и обеспечения дальнейшего развития и процветания города. Производственные успехи напрямую влияют на изменение качества жизни сотрудников, жителей города, как в области снижения нагрузки на окружающую среду, так и в сфере развития социальной инфраструктуры.

С уважением,

Директор завода Этилен-600

Р.В. Васильев

Исполнитель: Н.Ф. Гиниятов

Тел. 8555-37-42-78